

На заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов 22.02.2024 (в отношении сотрудников ФПС, государственных гражданских служащих и служащих Главного управления) рассмотрены вопросы:



Рассмотрение   информации в соответствии с пп. «б» п. 14  Порядка   формирования и деятельности комиссии территориального органа Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденного приказом Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 31.10.2022 № 1103 «Об утверждении Порядка формирования и деятельности комиссии территориального органа Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов».
  

По итогам рассмотрения комиссией принято решение:
[bookmark: _GoBack]в отношении государственного служащего - при исполнении должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует.



