На заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов 16.04.2024 (в отношении сотрудников ФПС, государственных гражданских служащих и служащих Главного управления) рассмотрены вопросы:

1. Рассмотрение информации в соответствии с пп. «б» п. 14 Приказа МЧС России от 31.10.2022 № 1103 «Об утверждении Порядка формирования и деятельности комиссии территориального органа Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов»
По итогам рассмотрения аттестационной комиссией принято решение:

в отношении одного государственного служащего установить:
- принять необходимые меры по предоставлению сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на супругу.


[bookmark: _GoBack]2. Рассмотрение поступивших в соответствии с ч. 4 ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и ч. 3 ст. 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации в ГУ МЧС России по Липецкой области уведомлений коммерческих или некоммерческих организации о заключении с гражданином, замещавшим должность государственной службы в государственном органе, трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг).
  

По итогам рассмотрения аттестационной комиссией принято решение:
- государственные служащие не нарушили ограничения, налагаемые на граждан, замещавших должности государственной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора, установленные законодательством в области противодействия коррупции.
- дать согласие гражданам, ранее замещавшим должности государственной службы в Главном управлении МЧС России по Липецкой области, на замещение должностей в организации по трудовому договору. 



