На заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов 27.06.2024 (в отношении сотрудников ФПС, государственных гражданских служащих и служащих Главного управления) рассмотрены вопросы:

1. Рассмотрение информации в соответствии с пп. «в» п. 14 Приказа МЧС России от 31.10.2022 № 1103 «Об утверждении Порядка формирования и деятельности комиссии территориального органа Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов»:
Определение признаков нарушения требований к служебному поведению в части соблюдения ограничений и выполнения обязательств, установленных Федеральными законами 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»,  23.05.2016 № 141-ФЗ «О службе в федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы и внесение изменений в отдельные законодательные акты Российской федерации» и  25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» государственными служащими Главного управления МЧС России по Липецкой области, в том числе при предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. 
По итогам рассмотрения аттестационной комиссией принято решение:

в отношении трех государственных служащих установить:
- сведения о доходах, расходах являются полными и достоверными.

в отношении одного государственного служащего установить:
[bookmark: _GoBack]- сведения о доходах, расходах являются не достоверными, рекомендовать проведение соответствующей проверки.



